

Tárgytematika

Büntetőjog 1.

L_BT16

Tárgyfelelős neve: dr. Nyitrai Péter

Félév: 2012/13/2

Beszámolási forma: Vizsga

Tárgy heti óraszám: 0/0/0

Tárgy féléves óraszám: 21/0/0

OKTATÁS CÉLJA

A tantárgy szerepe a jogászképzés célja szempontjából

A tantárgy alaptárgy, és államvizsgatárgy amely 4 féléven keresztül az órakeretnek megfelelő részletességgel megismerteti a hallgatókkal a büntetőjog alapelveit, elméletét, és a tételes jogi szabályozást. Az oktatás célja a leendő jogászok büntetőjogi gondolkodásra tanítása a gyakorlathoz közel álló példák bemutatásával, és a jövőben felmerülő jogesetek megoldására való készségek kialakításával. A tantárgy célja, hogy az egyetemről kikerülő jogászok megfelelő szintű hazai, illetve nemzetközi tudásanyaggal rendelkezzenek a tantárgy által oktatott ismeretek révén.

A tantárgyi program szakmai indokai

A második évfolyam első félévében a hallgatók a büntetőjog megalapozásával foglalkoznak. A büntetőjog rendszerét két részre – az általános, s a különös részre oszthatjuk, amely részekből a kérdéses félévben az általános rész megalapozására kerül sor. Ennek keretében a hallgatóknak meg kell ismerniük a büntetőjogi alapfogalmakat, amelyeknek mind az általános, mind pedig a különös részben jelentőségük van. A megalapozáshoz tartozik a büntetőjognak a jogágak rendszerében történő elhelyezése, illetve kapcsolata a többi jogággal, valamint az egyes alapfogalmak megismerése. Az alapfogalmak elsajátítása rendkívüli jelentőséggel bír mind az elmélet, mind pedig a gyakorlat szempontjából. A megfelelő jogászai gondolkodás kialakítását is ezen területekkel kell kezdeni. A második évfolyam során a hallgatók számára szemináriumon, kiscsoportos foglalkozásokon biztosítjuk, hogy az anyaggal kapcsolatos kérdéseiket feltegyék.

TANTÁRGY TARTALMA

A büntetőjog helye a jogrendszerben, fogalma, feladata. A büntetőjog tudományának történeti fejlődése, a bűnügyi tudományok rendszere

A büntetőjog alapelvei, forrásai, hatálya

A bűncselekmény fogalma és elemei, jogi tárgy, az elkövetési tárgy

Az elkövetési magatartás, az eredmény, ok-okozati összefüggés, a szituációs ismérvek

A bűncselekmény alanya, a bűnösség

A büntethetőségi akadályok rendszere

A gyermekkor, a kóros elmeállapot, az ittas állapotban elkövetett bűncselekményért való felelősség. A kényszer, a fenyegetés, a tévedés

Jogos védelem, végszükség, a bírói gyakorlat által kialakított büntethetőséget kizáró okok

A büntethetőséget megszüntető okok

Az elkövetők, a tettesek és a részesek

A többes elkövetés

A stádiumok. A befejezett és a bevégzett bűncselekmény. Az előkészület és a kísérlet

Az egység, többség, halmazat kérdésköre

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE

szóbeli kollokvium

KÖTELEZŐ IRODALOM

Gellér Balázs: A Magyar Büntetőjog Tankönyve I. A büntetőjog általános elvei (Magyar Közlöny Lap – és Könyvkiadó Kft., 2008.)